

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 65 (646)
6-й год издания

6 июля 1940 г.
Суббота

Цена 8 коп.

НА ДЕЛЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ КОНТРОЛЬ НАД ХОЗЯИСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ КОЛХОЗОВ

XVIII съезд ВКП(б) предоставил всем колхозным партийным организациям право контроля над хозяйственной деятельностью правлений артелей, дав тем самым сильнейшее оружие сельским коммунистам в борьбе за дальнейший подъем социалистического земледелия нашей великой родины. Сельские коммунисты не только могут проконтролировать действие того или иного работника, но и должны глубоко вникать в экономику колхоза.

Осуществляя это историческое решение партии, многие партийные организации колхозов района по-деловому начали заниматься вопросами общественного хозяйства и уже добились прекрасных успехов в деле укрепления колхозов. Примером умелой работы по контролю над хозяйственной деятельностью правлений артелей может служить партийная организация колхоза имени Воршилова, Ур-Бедаревского сельсовета.

Она систематически проверяет, как исполняет правление колхоза решения партии и правительства, повседневно следит за состоянием отдельных отраслей хозяйства и намечает практические мероприятия по использованию имеющихся резервов колхозного производства. Так, например, по инициативе партийной организации в колхозе было решено переоборудовать конюшню, построить новую конюшню и второе зернохранилище.

Как правило, коммунисты на партийном собрании ставят перед выполнением решений предыдущих собраний, заслушивают отчеты о работе членов правления артелей, бригадиров, земельводов и других работников сельского хозяйства, выявляют имеющиеся недостатки, дают советы и указания, как лучше провести то или другое мероприятие.

В результате повседневного контроля и последовательной борьбы за укрепление общественного хозяйства, колхоз за короткое время из отстающих вышел в число передовых колхозов не только по району, но и по области. Он успешно провел весенний сев и всепашку паров, досрочно выполнил план развития животноводства, обеспечил образцовый уход за посевами и уже заканчивает подготовку к уборке нового урожая.

Но надо указать, что так обстоит дело во всех партийных организациях. В целом ряде мест сельские партийные организации и их секретари все еще не поняли как следует смысл решения XVIII съезда партии и плохо осуществляют право контроля. Возьмем, к примеру, хотя бы первичную партийную

организацию колхоза «14 Годовщина Октября».

Здесь имеется широкое поле деятельности для коммунистов. За колхозом закреплено на вечное пользование 5662 гектара плодородной земли. В колхозе имеется 126 рабочих лошадей, 209 голов крупного рогатого скота, больше трех тысяч овец, 130 свиней, большая пчеловарная пасека и 1384 гектара посева. По экономике и по наличию посева колхоз занимает первое место во всем районе.

К сожалению, партийная организация мало занимается вопросами общественного хозяйства и слабо следует за состоянием работы в колхозе. Весь контроль, как писала газета «Правда», она свела к чисто формальному заслушиванию докладов членов правления артели и бригадиров, к вынесению пространных решений, ни одно из которых не выполняется.

Это же привело к тому, что колхоз почти ежегодно затягивает весенний сев и уборку хлеба, медленно и неаккуратно выполняет государственные обязательства. Сейчас колхоз находится в глубоком прорыве с подъемом паров и прополкой посевов.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома ССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и все последующие решения партии и правительства о сельском хозяйстве используют имеющиеся резервы колхозного производства. Так, например, по инициативе партийной организации в колхозе было решено переоборудовать конюшню, построить новую конюшню и второе зернохранилище.

Как правило, коммунисты на партийном собрании ставят перед выполнением решений предыдущих собраний, заслушивают отчеты о работе членов правления артелей, бригадиров, земельводов и других работников сельского хозяйства, выявляют имеющиеся недостатки, дают советы и указания, как лучше провести то или другое мероприятие.

В результате повседневного контроля и последовательной борьбы за укрепление общественного хозяйства, колхоз за короткое время из отстающих вышел в число передовых колхозов не только по району, но и по области. Он успешно провел весенний сев и всепашку паров, досрочно выполнил план развития животноводства, обеспечил образцовый уход за посевами и уже заканчивает подготовку к уборке нового урожая.

Но надо указать, что так обстоит дело во всех партийных организациях. В целом ряде мест сельские партийные организации и их секретари все еще не поняли как следует смысл решения XVIII съезда партии и плохо осуществляют право контроля. Возьмем, к примеру, хотя бы первичную партийную

Условия выпуска Государственного Займа

Третьей Пятилетки

(выпуск третьего года).

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 80.001 по № 100.000, а процентного выпуска — с № 160.001 по № 180.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей национальной стоимостью облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая национальную стоимость облигации (100 рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1941 года, по 4 тиража ежегодно, в сроки, устанавливаемые Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрыши на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

ГОДЫ	В КАКИХ ТИРАЖАХ	Количество выигрышей									Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)
		по 3000 рублей	по 1000 рублей	по 500 рублей	по 200 рублей	по 150 рублей	по 100 рублей	по 50 рублей	по 25 рублей	по 10 рублей	
1	2	3	4	5	6	7	8	9			
1 год	1—4	1	5	50	1000	10944	12000	1.874.600			
2 год	5—8	1	5	50	1000	10944	12000	1.874.600			
3 год	9—12	1	5	50	1200	7944	9200	1.464.600			
4 год	13—16	1	5	50	1200	7944	9200	1.464.600			
5 год	17—20	1	5	50	1200	7944	9200	1.464.600			
6 год	21—24	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
7 год	25—28	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
8 год	29—32	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
9 год	33—36	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
10 год	37—40	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
11 год	41—44	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
12 год	45—48	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
13 год	49—52	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
14 год	53—56	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
15 год	57—60	1	5	100	1400	5794	7300	1.207.100			
16 год	61—64	1	5	150	1600	11044	12800	2.059.600			
17 год	65—68	1	5	150	1600	15594	17350	2.742.100			
18 год	69—72	1	5	150	1600	21494	23250	3.627.100			
19 год	73—76	1	5	150	1600	31294	33050	5.097.100			
20 год	77—80	1	5	150	1600	37194	38950	5.982.100			

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного займа

80 400 8000 110,400 881,120 1.000.000 158.888.000

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1961 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачиваются силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска заема выплачивается по купонам один раз в год в размере 4 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 декабря каждого года, начиная с 1 декабря 1941 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 декабря 1960 года в течение пяти лет в

1956, 1957, 1958, 1959 и 1960 гг. равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1956—1959 гг., определяются ежегодными тиражами погашения.

Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается национальная стоимость облигаций, начиная с 1 декабря того года, в котором происходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1960 года.

10. По облигациям, вышедшим

в тиражи погашения оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 декабря того года, в котором проходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

АГИТМАССОВАЯ РАБОТА НА ГУРЗАВОДЕ

В большом зале клуба металлургов на днях проходило собрание первичной парторганизации Гурьевского металлургического завода. Собравшиеся члены и кандидаты ВКП(б) обсудили вопрос о состоянии агитационно-массовой работы на заводе. С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь парткома тов. Кузнецov.

После прошедших четырех месяцев тому назад отчетно-выборных собраний агитмассовая работа значительно улучшилась как на самом заводе, так и среди неорганизованного населения, на десятидворках.

Партийный комитет выделил агитаторами лучших, хорошо подготовленных членов, кандидатов партии и комсомольцев. Ряд товарищ, таких, как из парторганизации прокатного цеха — Новоселов, член ВКП(б) этой же организации тов. Туткин, коммунист мартеевского цеха тов. Плотников, агитатор военизированной охраны завода тов. Гурьевский, начальник пожарной охраны завода тов. Вавилов и другие, к порученной агитмассовой работе относятся со всей большевистской ответственностью.

Силами агитаторов — коммунистов, комсомольцев и несознанной молодежи в марте проведено в цехах 226 бесед с охватом 2510 человек и 47

Суровый.

Не забывать о проверке исполнения

Проверка исполнения решений партийных собраний и других общественных организаций является важнейшим средством улучшения работы и имеет решающее значение в выполнении всех народно- хозяйственных задач. На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил, что проверка исполнения как проектор помогает освещать состояние работы всего аппарата и выводить на свет божий канцеляристов и бюрократов.

К сожалению, это указание товарища Сталина плохо выполняется партийной организацией колхоза «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета. Еще на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты резко критиковали парторга за то, что он забывал о проверке исполнения и мало обращал внимания на предложения и замечания членов и кандидатов партии.

Такое же явление с проверкой исполнения можно увидеть и в настоящее время. В период весеннего сева партийная организация несколько раз обсуждала вопрос о ходе посевной кампании, заслушивала доклады о работе отдельных коммунистов и выносила различные решения, но ни одно из них не было проверено. И как результат все решения остались не выполнены.

Плохо выполняются и другие решения. В первых числах мая парторганизация обсудила вопрос о развитии животноводства и вынесла решение: в ближайшее время доукомплектовать животноводческие фермы. С тех пор прошло около двух месяцев, но фермы все еще не укомплектованы. По плану колхоз должен иметь 48 коров, 610 овец, и 40 свиней, а имеется только 26 коров, 563 овцы и 20 свиней.

Многие коммунисты слабо изучают историю партии и не занимают авангардной роли на производстве. Например, звездовод, кандидат партии тов. Матюхин до сих пор не организовал как следует работу в звене, а трактористка тов. Савостьянова допустила большую трудающуюся.

бесед на десятидворках — с охватом 608 человек. Кроме этого прочитаны были доклады и лекции на различные темы для рабочих и служащих завода, которыми охвачено 5 тысяч человек.

В апреле по десятидворкам было проведено 93 беседы, которыми охвачено 880 человек, и 138 бесед проведено по цехам с охватом 2848 человек. Однако следует отметить, что в мае эта работа проходила недостаточно. На десятидворках было проведено всего лишь 38 бесед и 164 в цехах.

Отмечая положительные моменты агитмассовой работы передовых агитаторов, следует остановиться и на тех, кто подчас забывает об этой почетной работе. Тт. Тумашева, Черемисин, Сидьков, Щербакова, члены ВЛКСМ Ходородзе, Мамаев и другие за последнее время не проводят никакой работы в массах, ачисляются агитаторами.

Члены и кандидаты ВКП(б) парторганизации Гурьевского завода поставили своей задачей образцовым проведением массово агитационной работы в цехах и на десятидворках и выполнением и перевыполнением производственной программы добиться получения красного переходящего знамени райкома партии и райисполкома.

Суровый.

На базе литейного цеха при заводе строятся и уже построены цеха ширпотреба, которые на сегодняшний день показывают в своей работе замечательные образцы стахановских методов. Наш цех по изделиям ширпотреба производственную программу за 5 месяцев выполнил на 117 процентов и снизил себестоимость выпускаемой продукции на 3 процента, сэкономив 10500 рублей. Производительность труда также повысилась.

Стахановцы нашего цеха дают рекордные выработки своих норм.

Так, например, формовщик тов. Григорьевич Плотников (в прошлом колхозник Челябинской области).

Фотоклише ТАСС.

Большевистское отношение к делу

В Салаирской транспортной артели «Победитель» немало есть людей, которые добросовестно относятся к своим обязанностям и с честью носят высокое звание стахановца.

Товарищ Кузьмин из месяца в месяц свои производственные задания выполняет на 150 и более процентов. Т. т. Кузанкин, Голицын, Пушкин, Кастьянин, Сафонов, Соколов и ряд других систематически выполняют и значительно перевыполняют свои задания.

Задача этих товарищ не только хорошо работать самим, но и всемерно помогать тем, кто до сих пор позорно отстает.

ДЕЗОРГАНИЗАТОРОВ ПРИВЛЕКАТЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Постановление партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины на предприятиях и учреждениях руководителями наших предприятий преступно игнорировалось. Случаи пьянки, опозданий, прогулки за последнее время получили широкий размах.

Руководители вместо решительной борьбы с дезорганизаторами сами повторяют им. На Гурьевском маслозаводе 15 июня работница тов. Беляева опоздала на 2 часа. Мастер завода тов. Загородний не только не заявил об этом управляющему завода, но напротив встал на защиту ее и, когда директор стал увольнять Беляеву, он поднял скандал.

В горбольнице 18 июня сторож тов. Шелковченко из-за пьянки не мог выйти на дежурство и попросил администрацию освободить его. Администрация пошла на уступки пьяницам и дала ему освобождение. В результате больница всю ночь никем не охранялась.

Указ Президиума Верховного Совета СССР требует от нас беспощадно пресекать лодырей, врачей, прогульщиков. Нет сомнения, что добрые дядюшки из горбольницы и маслозавода за дальнейшее ненужное благодушие будут привлечены к супорядку судебной ответственности.

Дм. Таежный.



Иван Александрович Артыбашов после демобилизации из рядов РККА переселился в Приморский край (колхоз-миллионер имени ВКП(б), Михайловский район, Уссурийская область). В 1939 году тов. Артыбашов выработал 664 трудодня. Тов. Артыбашов избран депутатом Осиновского сельского Совета депутатов. Савостьянова допустила большую трудающуюся.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом отвагу и геройство лейтенант А. Г. Плотникову присвоено звание Героя Советского Союза.



Герой Советского Союза Александр Григорьевич Плотников (в прошлом колхозник Челябинской области).

Фотоклише ТАСС.

НАШИ ПОБЕДЫ

Латейный цех Гурьевского металлургического завода является самым старым цехом на нашем заводе, но в работе он всегда сохраняет свою молодость. Наш цех первым по заводу поднял знамя стахановского движения (это было в 1935 году), первым включился в выполнение постановления партии и правительства о всемерном расширении выпуска изделий широкого потребления.

На базе латейного цеха при заводе строятся и уже построены цеха ширпотреба, которые на сегодняшний день показывают в своей работе замечательные образцы стахановских методов. Наш цех по изделиям ширпотреба производственную программу за 5 месяцев выполнил на 117 процентов и снизил себестоимость выпускаемой продукции на 3 процента, сэкономив 10500 рублей. Производительность труда также повысилась.

Стахановцы нашего цеха дают рекордные выработки своих норм. Так, например, формовщик тов. Гусев в среднем за прошедшие 5 месяцев выполнил норму на 211 процентов, формовщик тов. Федоров — на 170, тов. Лимонова — на 142,2, тов. Гарбузина — на 137, заливщик тов. Нарышев — на 138 процентов и т. д.

По изделиям ширпотреба 6-тимесячная программа выполнена 20

июня на 105,5 процента. За достигнутые нами успехи в выполнении производственных планов заводское жюри присудило нашему коллективу переходящее красное знамя ГУМП Востока. Принимая красное знамя, наши стахановцы дали твердое слово держать его в своем цехе до конца 1940 года.

Однако наряду с достижениями в выполнении плана у нас не совсем хорошо обстоит дело с изжитием брака по ширпотребу. Кроме того, есть немало людей, не выполняющих своих норм выработки. Например, формовщики Дагилев, Рубцова, Тихонов и ряд других выполняют свои нормы не выше чем на 60—65 процентов. Плохо и с оборудованием в нашем цехе. До сих пор мы работаем все еще дедовскими способами — на «глазок», оборудования для определения качества формовочных земель, а также и качества получаемого металла из вагранок мы не имеем. Но несмотря на все эти ненормальности мы с честью будем бороться и на деле выполним постановление партии и правительства о росте производительности в черной металлургии.

Будем по-большевистски драться за досрочное выполнение плана 1940 года.

Начальник латейного цеха Рыков.

Указ Президиума Верховного Совета СССР открывает перед нами большие перспективы

Коллектив прокатного цеха Гурьевского металлургического завода с особым энтузиазмом встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю. 30 июня ночная смена тов. Захарова, работая по новым нормам, сменное задание выполнила на 103 процента.

Особенно хорошо работали в эту смену старший вальцовщик тов. Чикалов, сварщик печи тов. Серебренников, старший резчик тов. Егоров. Начальник цеха тов. Зaborский рассказывает:

— Указ Президиума Верховного Совета СССР открывает перед нами большие возможности. Сейчас, когда

мы перестроили свою работу и перешли на 3 смены, мы получили возможность обеспечить все места ведущих профессий квалифицированными рабочими. С переходом на 3 смены мы получили возможность освободить 30 рабочих и перевести их в другие цеха, где до этого ощущалась большая потребность в рабочей силе.

Наш коллектив 30 июня закончил полугодовой план, выполнив его на 110 процентов. Рабочие, воодушевленные Указом Президиума Верховного Совета СССР, заявляют:

«Мы надеемся на свои силы и уверенно заявляем, что годовой производственный план выполним досрочно». Дм. Селиверстов.

Мы, рабочие и инженерно-технические работники прокатного цеха Гурьевского завода, горячо приветствуем новый успех мудрой сталинской политики советского правительства, освободившей народы Бессарабии и северной части Буковины.

Весь советский народ переживает радостное чувство огромного удовлетворения и большой гордости за могущество и силу нашей родины, за боевую мощь нашей Красной Армии, мирным путем освободившей бессарабский народ от гнета румынских помещиков-бояр, нагло поработивших бессарабский народ в 1918 году.

Боевые успехи нашей Красной Армии мы закрепляли и будем крепить на производстве, перевыполняя государственный план производства проката. Программу первого полугодия мы, прокатчики, выполнили на 110 процентов. Даём обещание и впредь не снижать достигнутых показателей. Еще более повысим качество работы, держа высоко красное знамя Наркомчмерта и ЦК союза металлургов Востока, полученное нашим коллективом за работу в первом квартале 1940 года.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш любимый воаждь товарищ Сталин!

Стахановцы прокатного цеха: Белобородов, Сукачев, Никитин, Литягин, Новоселов.

Начальник цеха Зaborский.

Мы, выпускники курсов мастеров социалистического труда, благодаря нашим руководителям школы ФЗУ при Гурьевском металлургическом заводе за хорошую организацию нашей учебы.

Несмотря на то, что большая часть из нас поступила на курсы с образованием за 3—4 группы, все же курсы закончили с большим успехом. Ни одного учащегося нет, который бы не получил квалификацию бригадира — мастера социалистического труда.

Благодарим своих руководителей

Мы, выпускники курсов мастеров социалистического труда, благодаря нашим руководителям школы ФЗУ при Гурьевском металлургическом заводе за хорошую организацию нашей учебы.

Несмотря на то, что большая часть из нас поступила на курсы с образованием за 3—4 группы, все же курсы закончили с большим успехом. Ни одного учащегося нет, который бы не получил квалификацию бригадира — мастера социалистического труда.

Обеспечить хороший уход за посевами овощных культур

В текущем году колхозы на- шего района более чем когда-либо организованно провели весенний сев яровых культур и развернули прополочные работы. Колхозники ор- деновского колхоза имени Буден- ного в основном закончили пропо- лку всех сортовых посевов и успешино провели высадку капусты.

Закончили прополку хлебов колхозы: «Рассвет», имени Воро- шилова и другие. На работу пар- тии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства широкие массы колхозников отвечают стахановской работой на полях. Они стремятся к тому, чтобы дать нашей стране больше мяса, хлеба и овощей.

Но наряду с передовыми колхозами имеются у нас и такие колхозы, которые все еще мало обра- щают внимания на уход за посе- вами и, в частности, на очистку от сорняков посевов овощных культур. В колхозе «Авангард» из 17 гектаров пропололи всего толь- ко 5,5 гектара или 32 процента к плану.

В скощеводческой бригаде чис- лится 30 человек, но многие из них не принимали и не принимают никакого участия в работе. Они систематически делают про- гулы и тем самым затягивают уход за посевами и другие сель- скоземельные работы.

Такое же положение с уходом за посевами овощных культур в колхозе «14 годовщина Октября». Здесь к прополке овощей еще не приступили, мотивируя тем, что трава еще небольшая и что, мол, полоть еще рано. В колхозе «Красный пахарь» (бригадир-овощевод тов. Скоромных) пропололи 2 гек- тара и на этом остановились.

Агроном Полянский.



В ПОЛЕ

Рано утром звеньевод Ефремов- ского звена колхоза имени Воро- шилова тов. Вавилов и участко- вый агроном вышли на участок опытного посева. Они тщательно осмотрели все полосы, проверили кущение хлебов и остановились у семенной пшеницы.

— Прекрасные всходы, — сказал тов. Вавилов, — смотря на густой зеленый покров пшеницы. — Уро- жай будет небывалый.

— Да, хлеба растут дружи- но, — ответил агроном. — Надо про- водить подкормку.

Осмотрев полосы, агроном и звеньевод посоветовались, как лучше провести подкормку, а вечером в звене состоялась беседа. Колхозники долго говорили о предстоящих задачах звена и в целом колхоза, обменивались мнениями и намечали практические мероприятия по выполнению взятых обязательств.

На этой же беседе тов. Вавилов познакомил колхозников с планом подборонки яровых, подкормки и прополки хлебов, а затем зачитал сроки проведения всех летних работ.

— Сейчас все будет зависеть от вас. Если мы сумеем обеспе- чить хороший уход за посевами, а, главное, во время провести под- кормку, боронование и прополку хлебов, то и урожай будет хоро- ший.

— Темпы прополки низкие.

— Ничего, в долгу не останемся. Поднажмем, и все пойдет как по маслу.

После беседы члены звена еще энергичнее берутся за дело. Они

Председатель райисполкома тов. Тогин вручает старшему агроному Гурьевского совхоза А. И. Соколову Малую серебряную медаль.

Подростки помогают очищать посевы от сорняков

Колхозники колхоза имени Стали- на, Сосновского сельсовета, горячо отклинулись на призыв членов сельхозартели «Искра пятилетки» о своевременном проведении прополочных работ. На прополку хлеба они мобилизовали всех свободных членов артели, в результате звенья значи- тельно ускорили прополочные рабо- ты и улучшили качество ухода за посевами.

Большую помощь в прополке хле-

ба в колхозе оказывают подростки и учащиеся. Они организовали для прополки свое звено, которое выполняет норму выработки на 108—110 проц. Хорошо также работают на прополке звенья тт. Кузовой и Кудреватых. Они при норме 0,6 гектара прополывают по 0,8 и 0,9 гектара зерновых. Всего в колхозе уже прополото 70 гектаров или 54 процента к плану.

Закончили прополку

Колхозники колхоза «Рассвет», Нево-Пестеревского сельсовета, успешино провели прополочные работы. Звено тов. Веснина первым закончило очистку поля от сорняков и сразу же переключилось на раскорчевку кустарника. Закончили про- полку хлеба и другие звенья.

Особенно хорошо работали на прополке зерновых культур члены артели тт. Созинова, Коротаева и

другие колхозники. Они почти ежедневно выполняли норму выра- ботки на 110—115 процентов, а иногда давали по полторы нормы.

В ближайшие дни колхоз приступит к сеноуборке и силосованию трав. Сеноуборочные машины, мелкий инвентарь и транспорт в колхозе приведены в полную готов- ность.

Д. Веснин.

до поздней ночи, без устали ра- ботают на колхозной земле, стремясь как можно лучше провести прополку и другие сельскохозяйс- твенные работы.

* *

Почти рядом с колхозными пос- тройками раскинулось широкое поле опытного посева. Оно как зеркало выделяется на общем фоне огромного массива колхозных посевов и привлекает внимание всех членов артели.

— Колышится как море.

— Не хлеб, а настоящее золото. Этими словами колхозники не только разделяют общую радость за состояние хлебов, но и дают достойную оценку работы звена.

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, члены звена заявили: «Добьемся урожая не ме- нее 35 центнеров с гектара».

Слова колхозников не расходятся с делом. Весенний сев они про- вели в самые короткие сроки и с высоким качеством обработки по- лей. На каждый гектар посева яровых внесено по 40 тонн навоза и перегноя, по 5 центнеров золы и по одному центнеру птичьего помета.

25 июня звено закончило пер- вую прополку хлебов и присту- пило к проведению вторичной подкормки посевов.

С таким же подъемом и вооду- шевлением работают в поле и

другие колхозники. Они исполь- зуют все возможности для расши- рения общественного хозяйства и упорно борются за первенство в соревновании.

* *

Но на достигнутых успехах нельзя успокоиться. Впереди еще много работы. Это хорошо знают члены сельхозартели имени Воро- шилова и принимают все меры к тому, чтобы успешно провести сенокос, силосование, уборку и хлебосушку.

Партийная организация совместно с управлением артели уже давно разработали подробный план уборочных работ и хлебопоставок государства. Кузнецы досрочно отремонтировали уборочные машины, телеги и брички. Шофера привели в боевую готовность автотранспорт.

Плотники, под руководством бригадира строительной бригады кандидата партии тов. Салагаева, широким фронтом развернули строительные работы по оборудо- ванию крытых токов и других объектов. К началу уборки хлеба в колхозе будут построены второе новое зернохранилище, кухня, столовая и овощехранилище.

— В колхозе мало еще мешко- тары, но и этот недостаток мы устраним, — заявляют колхозники. Богатый урожай надо убрать во- время и без малейших потерь.

В. Чирков.



ХОРОШИЕ ВИДЫ НА УРОЖАЙ ФРУКТОВ

В колхозе «Сосновка» имеются хорошие виды на урожай яблок, крыжовника, малины и других ягод. Все яблони уже давно отцев- ли и имеют большую завязь. В ближайшие дни в колхозном саду начнется сбор земляники «Викто- рии».

Всего колхозники предполагают получить в текущем году не менее 100 килограммов яблок, 500 килограммов крыжовника, 100 ки- лограммов «Виктории» и 1500 килограммов малины.

Полянский.

Высокий медосбор

В колхозе «Красный промысловик» приступили к выкачке свежего ме- да. Первые результаты выкачки ме- да показали, что в колхозе в теку- щем году медосбор будет значитель- но выше чем в 1939 году. Пчелово- д тов. Данил на 19 июня полу- чил меда 737 килограммов и 14 но- вых роев, а пчеловод тов. Лесник- ков на это число получил 1221 килограмм меда и 21 рой пчел.

Вместе с успешным проведением выкачки меда колхозники уделили большое внимание на выполнение государственных обязательств. Кол- хоз первым по сельсовету рассчи- тался с государством по контракта- ции меда. Всего сдано на загот- пункт пчеловодства 405 килограм- мов меда.

Торопов.

Сводка

о ходе вспашки паров по колхозам Гурьевского района на 30 июня 1940 г.

№ п/п	Наименование колхозов	Вспахано	% выполн.
1	Свобода	254	120
2	Дружба	260	113
3	Им. 18 партъезда	321	107
4	Сосновка	250	100
5	Им. Красной Армии	206	121
6	Им. Сталина	60	100
7	Им. 2 пятилетки	69	92
8	Знамя Ильича	84	112
9	Большевик	260	113
10	Им. Ленина	221	88
11	Наш путь	163	71
12	Общий труд	110	73
13	Боец	252	126
14	Село	140	70
15	Красн. Октябрь	283	118
16	Рассвет	23	38
17	Сов. Сибирь	284	123
18	Им. Ворошилова	424	151
19	Им. Буденного	362	157
20	Им. Стаканова	105	105
21	Сов. пограничник	175	109
22	14 год. Октября	472	157
23	Авангард	466	155
24	Красн. пахарь	200	111
25	Им. 8 Марта	92	115
26	Им. Карла Маркса	65	72
27	Им. 1 Мая	120	100
28	Заря	208	119
29	Курган	93	116
30	Им. Крупской	192	124
31	Искра	100	100
32	Металлург	56	53
33	Пчеловод	58	73
34	Путь к социализму	70	140
35	Красн. промысловик	85	94
36	Новая жизнь	81	77
37	Тайга	71	95
38	Ударник	80	100
39	Победа	100	95
40	Красн. партизан	150	100
41	Им. Кирова	43	61
42	Красн. боец	60	100
43	Коминтерн	150	60
44	Путь Ленина	53	59
45	Им. Чкалова	80	44

Всего по району 7355 105



АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего сообщает:

«30 июня и 1 июля в результате внезапного налета германской авиации и высадки ударных частей военно-морского флота и пехоты германские войска заняли английские острова Джерси и Гернси (Нормандские острова) в проливе Ла-Манш. В воздушном бою сбито 2 английских бомбардировщика. В районе Ла-Манша, восточнее Торквэй, 1 июля днем германские самолеты атаковали сторожевое судно английской береговой охраны. На судне возник пожар. Германские самолеты произвели успешную бомбардировку порта Уик (Северная Шотландия). В ночь на 2 июля германские самолеты вновь предприняли налет на портовые сооружения противника. В Бристольском заливе были замечены пожары и взрывы.

В ночь на 2 июля английские самолеты бомбардировали города Северной и Западной Германии, а также Киль. Появлен незначительный материальный ущерб. Имеются убитые среди населения. Сбито 7 самолетов противника. 3 германских самолета не вернулись на базы. За

Кровавая провокация в Галаце

БУДАПЕШТ, 2 июля. (ТАСС). В связи с мирным разрешением советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и Северной Буковине многие рабочие—уроженцы областей, возвращенные Советскому Союзу, но проживавшие до сих пор в самой Румынии, выразили желание возвратиться на свою родину. Как известно, министерство внутренних дел Румынии объявило, что оно не будет чинить препятствий к возвращению на родину этих рабочих.

30 июня около двух тысяч ра-

бочих—бессарабцев собралось на вокзале в Галаце в ожидании поезда, на котором они должны были отправиться в Бессарабию. Внезапно, без всякого повода, полиция и вооруженная охрана открыли ружейный огонь по собравшимся рабочим. Рабочие были вынуждены прибегнуть к самозащите.

В результате провокационной стрельбы румынской полиции среди рабочих много убитых и раненых. Убиты два солдата и один полицейский.

РЕШЕНИЕ № 113

Исполнительного комитета Гурьевского районного совета депутатов трудящихся о проведении районной ярмарки по закупке скота государству

Заслушав доклад зав. райторготделом тов. Суховольского о проведении районной ярмарки по закупке скота и птицы,

Исполнительный комитет решил:

1. В соответствии с постановлением Экономсовета при СНК СССР от 10/VI—40 года, распоряжением Наркомзага, Наркомторга, Центросоюза от 12/VI—40 года и решением облисполкома от 17/VI—40 г. № 565 провести районную ярмарку в городе Гурьевске с 10/VII по 15/VII 1940 г. по закупке скота, птицы от колхозников, единоличников, рабочих и служащих с организацией встречной продажи промтоваров.

2. Доведенный облисполкомом план ярмарочного закупки скота для Гурьевского района в количестве 300 центнеров утвердить. Предложить председателю райпотребсоюза тов. Полуектову, управляющему Заготскому тов. Черных обеспечить доведенный план закупки скота на 100 проц.

3. Для руководства подготовительной работой по организации ярмарки и правильного ее проведения образовать при райисполкоме районный ярмарком под руководством зам. председателя райисполкома тов. Воробьевым в составе:

от райуполномчага—тов. Шатохин,

от райторготдела—тов. Суховольский,

от райпотребсоюза—тов. Полуектов

от райзаготског—тов. Черных.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ГОТОВИТЬСЯ КО ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Скоро наша страна будет отмечать Второй Всесоюзный день физкультуры. Почетная задача всех добровольных спортивных обществ—образцово провести этот молодежный день нашей страны.

Многие предприятия нашего района по-большевистски готовятся к проведению этого праздника. Добровольное спортивное общество «Спартак» (руководитель т. Кручин) в средине июня провело собрание с вопросом о подготовке ко дню физкультурника. Присутствующие вынесли решение: добиться 100 проц. выполнения государственного плана по комплексу ГТО и на 130 проц.—по подготовке к сдаче норм воронцовских стрелков. После этого собрания развернулась оживленная работа.

Неплохо организовал работу тов. Морев (общество «Большевик»—райсполком).

Совсем другая картина в обществе «Металлург» (инструктор физкультуры Федоров). Здесь не организована спортивная база, не готовится ни одного значиста ко дню физкультурника, не организованы учебные группы и даже не собираются членские взносы. Комсомольская и профсоюзная организации завода самоустранились от руководства физкультурным обществом.

Надо в оставшееся время всем руководителям обществ, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям коренным образом улучшить физкультурную работу.

Гущин.

В ПРОКУРАТУРЕ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода из предприятий и учреждений рабочих и служащих» привлекаются к уголовной ответственности нарушители нового закона: Бедарева, Екатерина Дмитриевна, работница огнеупорного цеха. Согласно установленного графика работы, она должна была выйти в 24 часа 24 июня. Бедарева на работу не вышла, а представила на следующий день две справки из скорой помощи, что она являлась на прием, и передается в нарсуд 1 участка.

но не говорящие о неспособности к труду Бедаревой.

Кузнецова, Спиридон Семенович, рабочий-электрик, опоздал на работу 30 июня на 1 час 20 минут. Он объясняет свое опоздание тем, что он простоял в очереди за мануфактурой с 5 часов утра до 3 часов дня, с 3 часов до 8 проходил за дровами, а после—проспал.

Москвина, Анна Федоровна, работница ГМЗ, 27 июня умышленно не вышла на работу. Проливкой установлено, что Москвина 27 июня дома стирала белье, на предложение пойти на работу Москвина отказалось и уехала в деревню.

Дела следствием заканчиваются

ВОЕНИЗИРОВАННЫЙ ПОХОД

Комсомольцы и несоглашная молодежь школы ФЗУ организовали военизированный поход в честь Второго Всесоюзного дня физкультурника на 200—250 километров на пересеченной таежной местности Гурьевского и Сорочинского районов.

Поход начался 4 июля. Принимают участие 30 человек, из которых 10 девушек. Все участники разбиты на взводы и отделения со своими командирами. На пути будет выпускаться боевой листок. Ре-

дактором его—отличник учебы тов. Иващенко.

В походе принимают участие геолог и ботаник.

Цель похода—познакомиться с природными богатствами тайги и подготовить себя на преодоление больших расстояний.

За время похода будет прочтен ряд лекций на военные и политические темы, кроме того будет организована сдача норм на оборонные значки.

Мищенко

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Многие колхозы района же давно начали выкачу меда, но не выполняют взятых обязательств по контрактации поставок продукции. Так, например, в колхозе «Красный партизан» (предколхоза Суриков) продали на рынке 300 килограммов меда, а на заготпункт пчеловодства еще не сдали ни одного килограмма. Также не выполняют свои обязательства колхозы «Сосновка» и «Красный боец», между тем колхозный мед разбазаривается кому попало.

Елескин.

* * *

В колхозе имени Красной Армии 13 июня сгорели сарай и зялка. Виновником пожара является член артели Чудаков С. И., который безответственным отношением к делу причинил большой ущерб колхозу. Однако правление артели до сих пор не принимает к нему никаких мер. Оно даже не составило акта на пожар и не сообщило об этом в районные организации.

И. Семенов.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Гурьевский райвоенкомат производит отбор кандидатов в пехотное и артиллерийское военные училища.

В училища принимаются военно-обязанные запаса в возрасте до 25 лет, служащие в кадрах РККА, с образованием от 8 до 10 классов.

Прием заявлений до 1 августа сего года.

Рудоуправление доводит до сведения организаций, выписавших уголь из шахты Семенушкино: «В связи с передачей шахты обатопу 1 июля, отпускаться не будет. Все претензии принимаются только до 15 июля»

Рудоуправление.

Ввиду передачи шахты Семенушкино другой организации коммунальный отдел доводит до сведений граждан, что выписанный уголь с шахты выдаваться не будет. Прием требований для возврата денег продлен только до 15 июля.

Школа ФЗУ Гурьевского завода объявляет набор учащихся мужского и женского пола на специальности: 1. Вальцовщики—срок обучения 1 1/2 года.

2. Формовщики — 1 1/2 года.

3. Жестянщики—сшивной посуды—срок обучения от 6 месяцев до 1 года.

4. Прессовщики—срок обучения 1 год.

5. Слесарей—срок обучения 1 1/2 года.

6. Токарей—срок обучения 1 1/2 года.

Условия приема

Образование не ниже 6—7 классов.

Возраст от 16 до 19 лет.

Наличие паспорта обязательно.

Прием заявлений с 1 июля по 10 сентября 1940 года. За заявками обращаться в канцелярию школы ФЗУ с 9 часов утра до 5 часов вечера.

К заявлению прилагать: автобиографию, справку об образовании и с места работы родителей, свидетельство о рождении. Все участники обеспечиваются стипендий от 80 до 160 рублей.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Начало занятий с 10 сентября, с 10 часов утра.

6—7

июля

ГОРНЫЙ КЛУБ

звуковой художественный фильм

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

Начало сеансов с 7—9 час. детские—с 4 час.

Касса с 3 час.

АНОНС: «Переход».

Зак. № 662. Тираж 1000.